
Číslo: 1 Pv 349/24/5511-9 Žilina 30.10.2024

EEČ: 2-43-1072-2024

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: zanedbanie povinnej výživy podľa § 207 odsek 1 Trestného
zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Žilina

Podľa § 215 ods. 1 písm. h) Trestného poriadku s poukazom na § 86 ods. 1 písm. a)
Trestného zákona zastavujem trestné stíhanie obvinenej:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
povolanie: upratovačka
väzba: nie

ktorá je trestne stíhaná pre trestný čin:

- prečin: zanedbanie povinnej výživy podľa § 207 odsek 1 Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin

forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci
účastníctvo: bez účastníctva

na tom skutkovom základe, že:

hoci má ako matka zákonnú vyživovaciu povinnosť voči svojim maloletým deťom,
XXXXX, vo výške 90,- Eur mesačne a XXXXX, nar. XXXXX vo výške 60,- Eur
mesačne, vyplývajúcu jej zo Zákona o rodine, ktorej výška bola určená rozsudkom
Okresného súdu Žilina 9P/131/2022 zo dňa 19.12.2022, právoplatným dňa
04.01.2023, s povinnosťou platiť výživné vždy do 15. dňa v mesiaci vopred k rukám
otca detí XXXXX, bytom XXXXX XXXXX, okres XXXXX, túto svoju vyživovaciu
povinnosť si pravidelne a v plnej výške neplnila od januára 2023, hoci mala príjem zo
zamestnania a tiež bola poberateľkou dávok nemocenského poistenia a úrazových
dávok, pričom za obdobie od 01.01.2023 do dňa 30.10.2024 bola povinná uhradiť
výživné vo výške 3.330,- Eur, ktoré v plnom rozsahu dodatočne uhradila,

lebo zanikla trestnosť činu.
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Odôvodnenie:

Uznesením povereného príslušníka Obvodného oddelenia PZ Terchová
ČVS:ORP-539/TE-ZA-2024 zo dňa 12.06.2024 bolo podľa § 199 ods. 1 Tr. poriadku
začaté trestné stíhanie a súčasne podľa § 206 ods. 1 Tr. poriadku vznesené
obvinenie XXXXX pre prečin zanedbania povinnej výživy podľa § 207 ods. 1 Tr.
zákona na tom skutkovom základe, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto
uznesenia.

Po vykonanom dokazovaní bol súvisiaci spisový materiál predložený na
Okresnú prokuratúru Žilina na ďalšie konanie.

V priebehu skráteného vyšetrovania bola ku skutku vypočutá obvinená
XXXXX, svedok - poškodený XXXXX a zároveň boli zabezpečené viaceré listinné
doklady.

Obvinená XXXXX bola vo veci vypočutá dňa 02.09.2024, pričom bližšie sa
k predmetnej trestnej veci nevyjadrila, a to ani k dôvodom neplatenia výživného na
jej dve maloleté deti. Dodala iba toľko, že zvyšok dlžného výživného doplatila
v plnom rozsahu a ďalej bude pokračovať v platbe tak ako má.

Svedok - pošk. XXXXX sa k veci vyjadril dňa 30.09.2024, kedy uviedol, že
v mesiaci apríl 2024 na polícii podal trestné oznámenie na bývalú družku XXXXX za
zanedbanie povinnej výživy. Táto od nasledujúce mesiaca, t.j. od mesiaca máj 2024,
platila výživné pravidelne každý mesiac v plnej výške 150,- Eur na obe ich spoločné
deti zároveň so 60,- Eur splátkami, ktorými splácala dlžné výživné. V mesiaci august
2024 uhradila jednou splátkou zvyšné dlžné výživné vo výške 810,- Eur a týmto teda
doplatila celé zameškané výživné. Potvrdil, že ku dňu výsluchu, t.j. k 30.09.2024,
XXXXX na výživnom nedlží žiadnu čiastku. Zároveň dodal, že čo sa týka bežného
výživného za mesiac september 2024, čiastku vo výške 150,- Eur uhradila dňa
12.09.2024. To, že jeho bývalá družka neplatila výživné tak ako mala, nemalo trvalo
nepriaznivé následky na deti, tieto núdzou netrpeli, riadne sa o ne staral. Zároveň
dodal, že nakoľko ich deti sú už veľké a vedia sa rozhodovať samé za seba, nechal
na nich, či sa chcú s matkou stretávať, v tomto im nebráni žiadnym spôsobom a keď
za ňou budú chcieť ísť, stačí mu to povedať a on ich tam aj odvezie. Deti však
nemajú záujem sa s matkou stretávať.

Dňa 29.10.2024 sa dozorujúca prokurátorka telefonicky skontaktovala s pošk.
XXXXX za účelom zistenia, či obv. XXXXX uhradila bežné výživné na deti aj za
mesiac október 2024, pričom pošk. XXXXX potvrdil, že menovaná dňa 11.10.2024
uhradila bežné výživné vo výške 150,- Eur.

Súčasťou spisového materiálu je aj výpis z účtu, z ktorého sú zrejmé
jednotlivé platby výživného od obv. XXXXX na jej maloleté deti.

Z predmetných platieb výživného ako aj z výsluchu pošk. XXXXX je zrejmé, že
dlžné výživné je uhradené v plnej výške od januára 2023 do konca mesiaca október
2024 vrátane, pričom výživné za mesiac november 2024 je XXXXX povinná uhradiť
do 15.11.2024.
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Súčasťou spisu je i rozsudok Okresného súdu Žilina 9P/131/2022 zo dňa
19.12.2022, právoplatný dňa 04.01.2023, ktorým boli maloleté deti XXXXXXXXXX
a XXXXXa zverené do osobnej starostlivosti otca XXXXX, pričom matka XXXXX bola
zaviazaná prispievať na výživu maloletej XXXXX sumou 90,- Eur mesačne
a maloletého XXXXX sumou 60,- Eur mesačne, a to vždy do 15. dňa v mesiaci
vopred k rukám otca maloletých detí.

Zo správ k osobe obvinenej XXXXX, z Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny
Žilina, vyplýva, že XXXXX od 01.01.2023 nebola poberateľkou dávok v hmotnej
núdzi ani štátnych sociálnych dávok a ani nebola v evidencii uchádzačov
o zamestnanie.

Zo správy Sociálnej poisťovne, pobočka Žilina, bolo zistené, že XXXXX
v období od 01.08.2023 do 31.05.2024 bola poberateľkou dávok nemocenského
poistenia vyplácaných sociálnou poisťovňou ako aj poberateľkou úrazovej dávky
vyplácanej sociálnou poisťovňou. Zároveň zo správy vyplýva, že menovaná v období
od januára 2023 je evidovaná v registri poistencov a sporiteľov starobného
dôchodkového sporenia vedenom Sociálnou poisťovňou Žilina ako zamestnanec s
pravidelným príjmom u zamestnávateľa Fakultná nemocnica s poliklinikou Žilina
v období od 01.07.2022 do 14.07.2023 a od 07.05.2018 doposiaľ
a u zamestnávateľa Anti AQUA, s.r.o. Rosina od 17.07.2023 doposiaľ. Sociálnou
poisťovňou Žilina boli XXXXX v období od 01.01.2023 do 31.05.2024 vyplatené
nemocenské dávky vo výške 8.003,60 Eur a úrazové dávky vo výške 3.145,80 Eur.

Prečinu zanedbania povinnej výživy podľa § 207 ods. 1 Trestného zákona sa
dopustí ten, kto najmenej dva mesiace v období dvoch rokov neplní, čo aj z
nedbanlivosti, zákonnú povinnosť vyživovať alebo zaopatrovať iného.

S poukazom na vykonané dokazovanie konštatujem, že XXXXX si neplnila
vyživovaciu povinnosť na svoje maloleté deti, dcéru XXXXX a syna XXXXX, od
januára 2023, hoci bola zamestnaná a následne poberala nemocenské a úrazové
dávky v takej výške, že bola schopná plniť si svoju vyživovaciu povinnosť na svoje
maloleté deti, čím svojím konaním naplnila zákonné znaky prečinu zanedbania
povinnej výživy podľa § 207 ods. 1 Tr. zákona, avšak dlh na výživnom v plnom
rozsahu dodatočne uhradila.

V priebehu konania bolo zistené, že neplatenie výživného nemalo pre deti
trvalo nepriaznivé následky.

Podľa § 86 ods. 1 písm. a/ Tr. zákona trestnosť trestného činu zanedbania
povinnej výživy zaniká, ak trestný čin nemal trvalo nepriaznivé následky a páchateľ
svoju povinnosť dodatočne splnil skôr, než sa súd odobral na záverečnú poradu.

Keďže obvinená XXXXX uhradila celý vzniknutý dlh na výživnom a neplatenie
výživného nemalo trvalo nepriaznivé následky, splnila podmienky citovaného
ustanovenia § 86 ods. 1 písm. a/ Tr. zákona.

Podľa § 215 ods. 1 písm. h/ Tr. poriadku prokurátor zastaví trestné stíhanie,
ak zanikla trestnosť činu.
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Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti som preto rozhodla tak, ako je uvedené
vo výrokovej časti tohto uznesenia a trestné stíhanie vedené proti obv. XXXXX som
zastavila.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

Mgr. Radoslava Drdáková
prokurátorka


